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Clasa a IX-a problema 1 

Vase cu apǎ 

Se dau douǎ vase de capacitate M şi respectiv N, plus un al treilea vas de capacitate nelimitatǎ, şi o 
sursǎ nelimitatǎ de apǎ. Se cere sǎ se mǎsoare o cantitate K de apǎ în vasul de capacitate nelimitatǎ. 
Operaţiile permise sunt transferuri de forma (a, b), însemnând cǎ se transferǎ apa din vasul a în vasul 
b. Transferul se face pânǎ când fie se goleşte vasul a, fie se umple vasul b. Numerotarea este: 0 — 
sursa, 1 — vasul de capacitate M, 2 — vasul de capacitate N, 3 — vasul de capacitate nelimitatǎ. 
Vasul 3 nu se poate umple niciodatǎ. Un transfer cu a=0 înseamnǎ cǎ se umple vasul b de la sursǎ. 
Un transfer cu b=0 înseamnǎ cǎ se aruncǎ toatǎ apa din vasul a. Transferurile (0, 0) şi (0, 3) sunt 
interzise. 
 
Intrarea 
Fişierul vase.in conţine, pe o singurǎ linie, numerele M, N şi K, separate prin spaţii. Se dǎ 1≤ M, 
N, K≤32767. 

Ieşirea 
În fişierul vase.out se va descrie o soluţie (nu neapǎrat optimǎ). Pentru aceasta, se vor scrie 
operaţiile, câte una pe linie, sub forma a b, cu cele douǎ numere separate prin spaţii (a reprezentând 
sursa, b — destinaţia). Dacǎ nu existǎ soluţie, se va scrie pe o singurǎ linie perechea 0 0. 

Exemplul 1 
     vase.in vase.out 

2 3 1 0 2 
 2 1 
 2 3 

Exemplul 2 
vase.in vase.out 
4 6 3 0 0 

Timp maxim de execuţie 1 secundǎ. 
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Clasa a IX-a problema 2 
 
Perioade 
 
Se ştie că orice număr raţional se poate scrie sub forma unei fracţii zecimale, eventual periodice. De 
exemplu, 1/3=0.(3), 1/6=0.1(6), 1/2=0.5 şi 12/11=1.(09). 
 
Dându-se numărătorul şi numitorul unui număr raţional, se cere să se determine scrierea lui ca fracţie 
zecimală. 
 
Date de intrare 
Datele se citesc din fişierul perioade.in având, pe o singură linie, două valori întregi a şi b, 
separate prin spaţiu, reprezentând numărătorul şi, respectiv, numitorul unei fracţii 
 
Date de ieşire 
Rezultatul va fi scris în fişierul perioade.out în următorul format: pe o singură linie fracţia 
zecimală corespunzătoare, fără spaţii, cu punct între partea întreagă şi partea fracţionară, şi cu partea 
periodică între paranteze. 
 
Restricţii şi precizări 

• 1 ≤ a, b ≤ 200 
 
Exemplul 1 
 
perioade.in perioade.out 
12 11 1.(09) 

 
Exemplul 2 
 
perioade.in perioade.out 
1 8 0.125 

 
Timp maxim de execuţie 1 secundă 
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Clasa a X-a problema 1 

Secvenţe de litere 

 
Se dǎ un numǎr N şi se considerǎ toate secvenţele formate din N litere distincte (se considerǎ doar 
cele 26 de litere mici ale alfabetului englezesc). Considerate în ordine alfabeticǎ, fiecare secvenţǎ 
primeşte un numǎr de ordine, începând de la 0. De exemplu, pentru N=2, secvenţele sunt în numǎr de 
650: ab, ac, ad, ... , az, ba, bc, bd, ... , bz, ca, cb, cd, ce, ... , xz, yz. Secvenţa ab are numǎrul 0, 
secvenţa az are numǎrul 24, bd — 27, yz — 649. 
Se cere ca, dându-se un numǎr, sǎ se gǎseascǎ secvenţa ce are acel numǎr de ordine. 
 

Intrarea 
Fişierul secv.in conţine, pe o singurǎ linie, douǎ numere, N şi M, separate prin spaţii, 
reprezentând respectiv numǎrul de litere din secvenţe şi numǎrul de ordine al secvenţei. Se ştie cǎ 
1≤N≤26 şi M este un numǎr de ordine valid. 

Ieşirea 
În fişierul secv.out se va scrie, pe o singurǎ linie, secvenţa de litere cerutǎ. 
 

Exemplu 
secv.in secv.out 
2 27 bd 

Timp maxim de execuţie 1 secundǎ. 
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Clasa a X-a problema 2 
 
Vizită 
 
Gigel, elev în clasa I, vizitează împreună cu colegii Observatorul Astronomic din oraş. Dorindu-şi 
mereu să fie primul între colegi, Gigel încearcă să ajungă primul în vârful observatorului, urcând la 
un moment dat mai multe trepte ale scării de acces a observatorului, dar nu mai mult de k trepte. 
Datorită efortului depus pentru a urca mai multe trepte deodată, Gigel oboseşte şi la următorul grup 
de trepte va urca mai puţine (adică cel mult cu o treapta mai puţin decât la momentul imediat 
precedent). În momentul în care Gigel urcă o singură treaptă, efortul depus e minim iar în momentul 
următor poate urca din nou mai multe trepte deodată (maxim k). 
Determinaţi în câte moduri poate urca Gigel cele n trepte ale scării de acces a observatorului. 
 
Date de intrare 
Datele se citesc din fişierul vizita.in cu următoarea structură: 

• pe unica linie a fişierului se găsesc două valori întregi n şi k despărţite printr-un spaţiu, 
numere cu semnificaţiile din enunţ 

 
Date de ieşire 
Rezultatele vor fi scrise în fişierul vizita.out în următorul format: 

• pe o singură linie, numărul de modalităţi de urcare a scării 
 
Restricţii şi precizări 

• 1 ≤ n ≤ 200 
• 1 ≤ k ≤ 5 
• k ≤ n 
• valoarea căutată nu va avea mai mult de 50 de cifre 

 
Exemplu 
 
vizita.in vizita.out 
4 3 6 
 
Timp maxim de execuţie 1 secundă 
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Clasele XI–XII, problema 1 

Şosele 

N oraşe sunt dispuse pe un cerc. Se doreşte sǎ se construiascǎ nişte şosele între oraşe, respectând 
urmǎtoarele cerinţe: 

• fiecare şosea leagǎ exact douǎ oraşe, în linie dreaptǎ 
• şoselele nu se întretaie 
• între oricare douǎ oraşe trebuie sǎ se poatǎ ajunge pe exact un singur traseu (format dintr-

un numǎr oarecare de şosele); cu alte cuvinte, şoselele trebuie sǎ alcǎtuiascǎ un arbore. 
Se cere sǎ se determine numǎrul de planuri de construcţie posibile. 

Intrarea 
Fişierul sosele.in conţine, pe o singurǎ linie, numǎrul, N de oraşe; 2≤N≤50. 

Ieşirea 
În fişierul sosele.out se va scrie, pe o singurǎ linie, numǎrul de planuri posibile. 

Exemplu 
sosele.in sosele.out 
4 12 

Cele 12 planuri de construcţie sunt cele 3 figuri de mai jos împreună cu rotirile şi oglindirile lor. 

 
 

Timp maxim de execuţie 10 secunde. 
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Clasele XI–XII, problema 2 

Cutii 

Gigel are N cutii paralelipipedice de diferite dimensiuni. El doreşte să introducă cât  mai multe cutii 
una în cealaltă. O cutie poate fi introdusă în alta dacă fiecare din cele trei dimensiuni (lungime, lăţime 
şi înălţime) a primei cutii este strict mai mică decât dimensiunea corespunzătoare a celei de-a doua 
cutii. Dându-se numărul de cutii şi dimensiunile lor, găsiţi şirul de cutii pe care trebuie să le introducă 
Gigel una în cealaltă. Dacă există mai multe soluţii de lungime maximă, se cere doar una dintre ele. 

Intrarea 
Fişierul cutii.in conţine: 

• pe prima linie, numǎrul N de cutii; 1≤N≤200; 
• pe fiecare din următoarele N linii, câte trei numere întregi, L W H separate prin spaţii, 

reprezentând respectiv lungimea, lăţimea şi înălţimea cutiei; se ştie că 1≤H≤W≤L≤32767. 

Ieşirea 
În fişierul cutii.out se va scrie: 

• pe prima linie, numǎrul maxim de cutii ce pot fi introduse una în cealaltă 
• pe a doua linie, numerele de ordine ale cutiilor ce se vor introduce una în alta în ordine, de 

la cea mai din interior până la cea mai din exterior. Cutiile se numerotează de la 1 la N. 
 

Exemplu 
cutii.in cutii.out 
4 3 
10 8 3 4 2 3 
9 5 5  
10 7 6  
4 4 4  

Timp maxim de execuţie 1 secundă. 
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